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https://www.100test.com/kao_ti2020/82/2021_2022__E5_85_A8_E

5_9B_BD_E9_AB_98_E7_c48_82608.htm 要求： 分析企业内部

会计控制方面存在什么问题，并说明应该如何修正。 案例分

析题五（本题15分） A公司拟横向并购同行业的B公司，假设

双方公司长期负债利率均为10%，所得税税率均为50%.按照A

公司现行会计政策对B公司的财务数据进行调整后，双方的基

本情况如下： 资产 A公司 B公司 负债及所有者权益 A公司 B

公司 流动资产 1 500 500 流动负债 500 250 长期资产 1 000 250 

长期负债 500 100 股本 100O 300 留存收益 500 100 所有者权益

合计 1 500 400 资产总计 2 500 750 负债及所有者权益 2 500 750 

指标 A公司 B公司 2003年度经营业绩 息税前利润 350 60 减： 

利息 50 10 税前利润 300 50 减：所得税 150 25 税后利润 150 25 

其他指标： 资本收益率=息税前利润/（长期负债十股东权益

） 17.5% 12% 利润增长率 20% 14% 近三年的平均利润 税前 125

44 税后 63 22 市盈率 18 12 由于并购双方处于同一行业，因

此A公司可以选择其自身的市盈率作为标准市盈率。 A公司共

发行100万股股票，而B公司共发行50万股股票。现A公司准备

并购B公司，预计并购后的新公司价值为3600万元，经过谈判

，B公司的股东同意以每股8元的价格成交。并购中发生谈判

费用50万元，法律顾问费用30万元，其他费用20万元。 要求

：在此基础上，若选用不同的估计净收益指标，分别运用公

式计算目标 企业 （B公司）的价值如下： （1）选用目标公司

最近一年的税后利润作为估计净收益指标 （2）选用目标公

司近三年的平均税后净利润为估计净收益指标 （3）假设并



购后目标公司能够获得与并购公司同样的资本收益率[息税前

利润／（长期负债 股东权益）]，把以此计算出的并购后目标

公司税后利润作为估计净收益指标 （4）计算并购收益和并

购净收益，并依据并购净收益作出A公司应否并购B公司的判

断。 全国高级会计师资格考试模拟试卷及答案（一）(1) 全国

高级会计师资格考试模拟试卷及答案（一）(2) 全国高级会计

师资格考试模拟试卷及答案（一）(4) 100Test 下载频道开通，

各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


